

辉煌百年路 奋进新鹰城 学习贯彻全会精神 坚决打赢两场硬仗

市委宣讲团适时宣讲 习近平总书记“七一”重要讲话精神

本报讯 近段时间,根据天气和疫情防控情况,市委宣讲团适时开展习近平总书记“七一”重要讲话精神集中宣讲。

8月3日下午,市委宣讲团成员、市委党校副校长周海清到市科协作专题宣讲。他以《中国共产党的政治宣言和行动纲领》为题,以历史为脉络,重点讲述了认识、准确把握习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义及讲话提出的一系列新思想、新观点、新要求,深刻阐述了中国共产党百年来的光辉历程、伟大成就、宝贵经验、实践启示。报告深入浅出、内容丰富、通俗易懂。

市科协党员干部纷纷表示,要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为首要政治任务,准确把握其核心要义,以多种举措深化学习讨论,压实工作责任,做到知行合一,将学习成果有效转化为奋进新征程、建功新时代的实际行动。

8月18日上午,市委宣讲团成员、河南城建学院副教授陈振国到市审计局作宣讲报告。他围绕中国共产党的百年历史,阐释了党在百年奋斗历程中积累的宝贵经验和实践启示,解读了伟大建党精神的深刻内涵、时代价值及新征程上以史为鉴、开创未来的根本要求。

“宣讲报告深入浅出、通俗易懂,让我们更加深入领会到习近平总书记‘七一’重要讲话的重大意义、科学内涵、实践要求。”市审计局党组成员、副局长郭素霞说,该局党组将自觉把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为首要政治任务,紧紧围绕中央决策部署和省、市委工作中心大局,紧扣“十四五”目标任务,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,切实履行审计监督职责,做好常态化“经济体检”,为我市“建设全国转型发展示范区、争当中原更加出彩样板区”提供坚强审计保障。(孙聪利 王代诺)

流动接种入乡村 上门服务暖人心

本报讯(记者常洪涛 通讯员米亚飞)8月25日上午,记者在鲁山县库区乡卫生院看到,工作人员正在引导前来接种疫苗的60岁以上老人进行个人信息登记、健康咨询。

针对60岁以上老人年龄高、身体弱等情况,该县开展“五个一”服务,即为符合接种条件的老人发放或提供一只口罩、一瓶矿泉水、一个小板凳、一份小礼品、一次接送服务,让老人舒心、顺利接种疫苗。

同时,该县还提供上门服务,组织疫苗接种流动车到曹楼村养老院,为50余名老人接种了疫苗。

本报讯(记者魏森元 通讯员马鸣亮)“打疫苗的车直接开到俺家门口,真贴心。”8月25日上午,在汝州市蟒川镇小龙庙村党群服务中心,该村85岁老人李坤接种完疫苗后高兴地说。

为进一步筑牢疫情防控屏障,方便偏远村及行动不便的村民接种新冠疫苗,该镇组建流动接种服务队,由一名镇领导负责调度,镇卫生院党支部书记全程负责,用冷藏包安全运送疫苗,赶往山区村,为年龄较大、重度晕车、出行不便的老人提供流动疫苗接种服务。

本报讯(记者巫鵬 通讯员高铭)“感谢政府对我们残疾人的关怀。”8月25日,家住宝丰县大营镇郝沟村的孙先生对前来为其接种新冠疫苗的工作人员说。孙先生腰部以下瘫痪行动不便,宝丰县疫苗接种流动服务队开进郝沟村,工作人员上门为其接种了疫苗。

为满足特殊人群新冠疫苗的接种需求,从8月22日开始,宝丰县疫情防控指挥部派出4支疫苗接种流动服务队,进村入户为年事已高、行动不便的群众提供上门服务。

截至8月25日下午4点,该县共出动急救车、救护车、疫苗配送车12台和医护人员、工作人员50余名,为740名特殊村民提供了上门服务。



▲8月29日,新华区焦店镇干部职工开车冒雨接送老人接种疫苗。为进一步确保60岁以上老人安全、便捷完成新冠疫苗接种,焦店镇召集10个行政村党员干部到60岁以上老人疫苗接种点进行专项部署,引导老年群体自觉参与疫苗接种,该镇共有60岁以上老人1642位,目前已接种1220位。 本报记者 毛玺 摄

▲8月27日,宝丰县疫苗接种流动服务车在赵庄镇黄庄村为村民接种疫苗。近日,该县卫健委纪检组工作人员与4支疫苗接种流动服务队深入观音堂、大营等乡(镇、林站)偏远山区,为行动不便的村民上门服务接种疫苗,保证符合接种条件人群应接尽接。 本报记者 王尧 摄

万人助万企 发展添活力

每月20天“免检”让企业安心发展

郟县安良镇成立商会 助力企业互通有无

本报讯(记者张鸿雨)“只要符合防疫要求,工人就可以正常出村和进厂上班。”8月25日上午,在安良镇商会成立大会上,郟县德鑫陶瓷有限公司负责人朱广伟解决了复工难题,更为有了一个“新家”而高兴。

当天,郟县安良镇商会揭牌暨安良镇亲情服务热线开通仪式举行。“成立镇级商会,既是满足企业互通有无的发展需求,又提供了一个产品展示和对外交流的平台。”安良镇党委书记张建说,商会及党支部成立后,不仅能第一时间将党和政府的声音传递给企业,还可通过以商招商、亲情招商、驻地招商等做大做强工业、延伸产业链。

陶瓷生产、红牛养殖和香菇种植是安良镇三大产业。其中,陶瓷产业为当地支柱产业,仅陶瓷产业园区就有40多家企业入驻。“成立商会也是‘万人助万企’的一种方式。”郟县委常委、统战部部长乔东涛说,全镇大小企业百余家,企业有着抱团发展的强烈意愿,因此安良镇在郟县率先成立了镇级商会。

宝丰县推行“企业宁静日”制度

本报讯(记者巫鵬)除特殊情况外,企业每月可享受20天的“免检”待遇。8月27日,记者从宝丰县营商环境服务中心获悉,该县近日出台了“企业宁静日”制度,将每月1日至20日设定为“企业宁静日”。此一举,赢得了当地企业称赞。

根据“企业宁静日”制度工作方案规定,在“企业宁静日”期间,除涉及公共安全、安全生产、环境污染、食品药品安全、人身健康、投诉举报、处理突发事件和上级部署的检查、调研外,各行政执法部门不得随意对企业进行各种行政检查,以及参观、考察等影响企业正常生产经营的行政性活动,让辖区内的企业每月享受20天的“免检”待遇。对于违反制度进行检查的,企业有权拒绝接待,并可向县纪委监委或县委营商办举报投诉。

该县同时要求,行政执法部门在开展执法检查时,应积极探索以互联网、大数据为基础的市场监管新模式,积极推行“不见面”执法检查,全面推行部门联合“双随机、一公开”监管,以监管方式创新提升事中事后监管效能。“‘企业宁静日’制度有效减少了外界对企业生产经营的打扰,可以让企业更好地静下心来谋划自己的经营策略、发展方向,把精力投入到发展中。”铁路装备制造集团股份有限公司董事长赵玉凤说。

汝州市金融工作局解决企业融资难题

24家企业获得近3亿元贷款

本报讯(记者魏森元)“我们正在完善公司手续资料,之后就可以到邮储银行支取100万元贷款了。”8月25日,河南海智科技有限公司副总经理黄俊说,这批贷款缓解了公司建厂房、买设备的资金难题。

8月20日,汝州市金融工作局组织邮储银行汝州支行和汝州农商银行的负责人到该公司实地调研,了解到该企业因扩建厂房、购买设备有融资需求,当即安排信贷工作人员与企业对接,通过“银税贷”方式,为企业办理100万元信用贷款。

“在前几次走访调研中,我们还协调建设银行和中国银行通过‘银税贷’方式分别为海智科技提供了180万元的贷款,有效缓解了企业生产发展的融资难题。”汝州市金融工作局局长魏军杰说,自“万人助万企”活动开展以来,该局组织银行业金融机构到企业实地调研,举办专场银企对接会,帮助企业解决企业发展中金融方面的难点、堵点、痛点,同时开展送政策入企活动,收集整理金融惠企政策,编印成《河南省企业金融服务产品手册》《民营和小微企业金融支持政策汇编》发放给企业,方便企业利用政策解决企业金融难题。

我市深入推进“我为群众办实事”实践活动座谈会召开

岳杰勇出席并讲话

本报讯(记者孙聪利)8月30日下午,我市深入推进“我为群众办实事”实践活动座谈会召开,市委常委、宣传部长岳杰勇出席并讲话。岳杰勇指出,“我为群众办实事”实践活动是党史学习教育的重点任务和关键环节,是践行人民服务宗旨的重要体现,也是检验党史学习教育成效的重要标尺。各级党组织要进一步提高宗旨意识,做到俯下身、沉下心、动真情、办实事、求实效,紧紧围绕中央决策部署和省、市委工作中心大局,紧扣“十四五”目标任务,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,切实履行审计监督职责,做好常态化“经济体检”,为我市“建设全国转型发展示范区、争当中原更加出彩样板区”提供坚强审计保障。(孙聪利 王代诺)

温度下降10℃ 湿度下降30%

平煤神马集团井下空调正式投入使用

本报讯(记者赵志国)“以前干活衣服都能拧出水,需要不停地喝水,现在有了空调,很凉快。”8月26日,格力电器为平煤神马集团量身定制的首套“巨型空调”经过一段时间的试运行后,全部安装调试完毕并正式投入使用,在平煤神马集团十矿已-24120保护层风巷开始向工作面送凉风。当天,经格力电器技术人员测试,巷道回风流温度下降了10℃,湿度下降了30%,舒适度明显提高,矿工们纷纷点赞。这套空调仅一台主机就重达5.01吨,工效约等于500台家用1匹空调,采用多系统机组制冷效率提升技术,冷却水闭式循环,冷却塔、水力风机驱动技术散热,保温风筒输送风等先进技术。空调工作期间,伴随着巨大的轰鸣声,比新鲜送风温度低10℃的冷风源源不断地通过特制保温风筒输送到1400米外的高温巷道。

我市困难学子收到爱心助学金

本报讯(记者魏森元)8月27日,汝州市举行2021年“光彩助学”助学金发放仪式。

家住汝州市煤山街道西东社区的西喜龙是到接受捐助的困难学子之一。他说自己是一名孤儿,与70多岁的奶奶生活在一起,2018年考上大学,当年“光彩助学”活动就资助他5000元,今年他是第四次受资助。今年汝州市“光彩助学”共为100名学子发放30.2万元助学金。

本报讯(记者赵志国)8月27日上午,平煤神马集团二矿举行2021年“金秋助学”活动资金发放仪式,发放助学金16万元,共资助大学生80余名。

自2004年“金秋助学”活动开展以来,二矿已累计发放助学金近206万元,帮助1960余名困难职工子女圆了大学梦,用实际行动兑现了“不让一名困难职工子女上不起学”的承诺。

本报讯(记者王孟娟)8月27日上午,卫东区非公有制经济人士“光彩助学”表彰暨捐助仪式在蒲城街道举行。会上,有关人士通报了今年卫东区非公经济人士参与“光彩助学”活动的情况,表彰了河南万瑞集团等13家“光彩助学模范单位”和陈文榜等15位“光彩助学先进个人”,随后进行了现场捐助。

在爱心企业和各界人士的捐助下,今年卫东区筹集资金17万元,将为85名大学生发放助学金。自2007年“光彩助学”活动开展以来,卫东区爱心人士累计捐款377万元,资助困难学生1005名。

违规批量收寄卷烟

我市“护航鹰城行动”开出首张罚单

本报讯(记者田秀忠 通讯员袁亚萍)“由于你公司违规批量收寄卷烟,根据《中华人民共和国安全生产法》第二十五条第一款的规定,将对你公司进行处罚。”8月26日,市邮政管理局向韵达速递服务有限公司开具了罚款5000元的行政处罚意见告知书。这是“护航鹰城行动”开展以来我市开具的第一张罚单。

“护航鹰城行动”是由市烟草专卖局和市邮政管理局联合执法,打击物流寄递领域涉烟违法行为的专项行动。7月7日和7月15日,市区直属分局连接到两个举报称,某快递有同一人邮寄大批量卷烟的情况,与之前检查的异常情况相符,市区直属分局立即展开调查。经多方搜集线索,历时一个多月,执法人员发现此快递公司两次分别违规收寄卷烟60条和72条,总价值4.2万元,均未按照操作流程执行相关制度。该案件线索移交至市邮政管理局,最终查处了此快递公司非法寄递卷烟行为。

(上接第一版)2014年,马云鹏被聘为省残联游泳队肢残组教练,王金刚每次参加集训回来都到郑州找他训练。“体育训练非常枯燥,但金鹏这孩子不怕苦。”马云鹏说。8月30日下午,在省残联组织下,马云鹏和省残联游泳队的教练、运动员们一起观看了王金刚的比赛实况直播。“看到刚在泳池里一直保持在第一的位置,我心里非常高兴。这不仅是他个人的成功,对咱们全省的残疾人运动员也是非常大的激励。”马云鹏说,他对王金刚夺冠并不意外,“这是他多年来自立自强、奋勇拼搏的结果。如果不是出国前感冒一段时间影响了身体状态,他完全有实力打破世界纪录。”